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災害時等における市への協力申出書

当社は、市内で降雪・風雨等により公共施設や道路等における緊急時の対応が必要となった場合において、市が管理する公共施設、道路等の被害状況の把握並びに機能の確保及び回復に関する業務の実施に関し、市の要請により市に協力して迅速かつ的確に対応するとともに、大規模な地震・火災・風水害等重大な災害が発生した場合、又は発生の恐れがある場合においても、市の業務の実施に関し、迅速かつ的確に協力することを申し出いたします。
上記の協力活動に伴う経費は、市の負担とさせていただきます。
また、従事した者の負傷等の損害補償については、労働者災害補償保険法により対処し、これによらない場合は、市と協議の上、処理します。
協力に当たり、協力期間は申し出した日から１年といたします。
ただし、期間満了までに当社から申し出撤回を行わない場合は、協力期間は期間満了の日の翌日から1年間更新します。以後、これに準じて更新します。
