入札番号第　　　号
第　　　回

入　札　書

工事等件名

	パーセント
	



[bookmark: _GoBack]鹿沼市財務規則及び鹿沼市建設工事執行規則の規定を熟知の上、入札書を提出します。

令和　　　年　　　月　　　日


入札者　住　所

法人等
の名称

氏　名


鹿沼市長　佐藤　信　宛



(注)　代理人を使用して入札する場合には、入札者の表示の下に代理人である旨を記載し、代理人が記名押印する。この場合において、使用する印は、委任状で使用したものと同じものとする。
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入札番号 第     号   第     回     入   札   書     工事 等 件名    

パーセント   

  鹿沼市 財務規則 及 び 鹿沼市 建設工事 執行 規則 の 規定 を 熟知 の 上、 入札 書 を 提出 し ま す 。     令和     年     月     日       入札者   住   所     法 人等   の 名称     氏   名       鹿沼市 長   佐藤   信   宛         ( 注 )   代理人 を 使用 し て 入札 す る 場合 に は、 入札者 の 表示 の 下 に 代理人 であ る 旨 を 記載 し 、 代理人 が 記名 押印 す る 。 こ の 場合 におい て 、 使用 す る 印 は 、 委任状 で 使用 し た も の と 同 じ も の と す る 。  

